
Απαντήσεις Cognitera σε Ερωτήσεις από Manifesto (21/6/2026) 

Στα ερωτήματά σας, παρακαλούμε όπως βρείτε τις αντίστοιχες απαντήσεις στον πίνακα που 

ακολουθεί. Είμαστε στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε σχετική διευκρίνηση.  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Επιβεβαιώνετε ότι κατά το χρονικό 
διάστημα κατά το οποίο ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
αδυνατούσε να ολοκληρώσει τη 
διαγωνιστική διαδικασία για την 
ανάδειξη τεχνικού συμβούλου, λόγω 
των ακυρωτικών αποφάσεων της ΑΕΠΠ 
επί της διακήρυξης 55793/29.09.2021 
και της εκκρεμούς προσφυγής του 
Οργανισμού ενώπιον του Διοικητικού 
Εφετείου Αθηνών, η εταιρεία σας έλαβε 
από την Κοινωνία της Πληροφορίας Α.Ε. 
συμβάσεις που σχετίζονταν με την 
υποστήριξη της Ενιαίας Αίτησης 
Ενίσχυσης 2022; 

Ο Διαγωνισμός που αναφέρεστε οδηγήθηκε σε αδιέξοδο 
από τις προσφυγές της Neuropublic, καθώς ο ΟΠΕΚΕΠΕ 
δεν προχώρησε σε απ’ ευθείας ανάθεση προς την 
NEUROPUBLIC όπως γινόταν τα προηγούμενα χρόνια. 
Ποιο συγκεκριμένα:  

• προκηρύχθηκε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με την υπ΄αρ. 
45027/05.08.2021 Διακήρυξη, η οποία 
ακυρώθηκε από την ΕΑΔΥΣΗ (τότε ΑΕΠΠ), κατόπιν 
προδικαστικής προσφυγής της Neuropublic A.E. 

• Προκηρύχθηκε εκ νέου με την υπ΄αρ. 
55793/29.09.2021 Διακήρυξη. Ασκήθηκε και πάλι 
προδικαστική προσφυγή από τη Neuropublic 
A.E., η οποία έγινε δεκτή από την ΑΕΠΠ. 

• H δε σχετική απόφαση προσβλήθηκε από τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου 
Αθηνών. Με την υπ΄αρ. 2322/2022 απόφαση του 
ΔΕφΑ, ακυρώθηκε η απόφαση της ΑΕΠΠ που 
έκανε δεκτή την προδικαστική προσφυγή της 
Neuropublic.  

Προς άρση αυτού του αδιεξόδου υπογράφτηκε 
Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των Υπουργείων 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Ψηφιακής Διακυβέρνησης.  
Στα πλαίσια αυτού του Μνημονίου, έγινε πρόσκληση 
μέσω της ΚτΠ ΑΕ για συλλογή των αιτήσεων  ΟΣΔΕ Έτους 
2022 στο κυβερνητικό νέφος G-CLOUD ΚΑΙ ΟΧΙ σε 
ιδιόκτητες εγκαταστάσεις ιδιωτικής εταιρείας όπως 
γινόταν όλα τα προηγούμενα χρόνια, στην οποία 
πρόσκληση ανταποκριθήκαμε τεχνολογικά με - εκ του 
αποτελέσματος -  επιτυχία στην τεχνολογική αυτή 
αναβάθμιση σε G-CLOUD και ευθυγράμμισης με το 
υπόλοιπο GOV.GR, όπως ζητήθηκε από την ΚτΠ  να 
εφαρμοστεί ΚΑΙ στα απαρχαιωμένα συστήματα του 
ΟΠΕΚΕΠΕ. 

Ήταν η Cognitera μεταξύ των 
οικονομικών φορέων που συμμετείχαν 
ή είχαν εκδηλώσει ενδιαφέρον στην 
ανωτέρω διαγωνιστική διαδικασία του 

H εταιρεία μας σε ένωση οικονομικών φορέων με την 
εταιρεία MODUS ΑΕ, ήταν ένα από τα σχήματα που 
συμμετείχε, με καινοτόμες προτάσεις για τεχνολογική 
αναβάθμιση των συστημάτων του ΟΠΕΚΕΠΕ και 
μεταφορά τους στο ασφαλές και αδιάβλητο κυβερνητικό 



ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία τελούσε υπό 
δικαστική και διοικητική αμφισβήτηση; 

G-CLOUD, αντί να φιλοξενούνται σε ιδιόκτητα εταιρικά 
data centers , με προφανή επιχειρησιακά και 
επιστημονικά ερωτηματικά για την ασφάλεια και την 
ακεραιότητα των δεδομένων του ΟΠΕΚΕΠΕ.  

Επιβεβαιώνετε ότι η εταιρεία σας 
υπέγραψε με την Κοινωνία της 
Πληροφορίας Α.Ε. τη σύμβαση με τίτλο 
«Ανάπτυξη και Λειτουργία Εφαρμογής 
Υποστήριξης της Ενιαίας Αίτησης 
Ενίσχυσης έτους 2022 του ΟΠΕΚΕΠΕ», 
συνολικού συμβατικού τιμήματος 
73.284 ευρώ συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ; 
 

Όπως έχει δημόσια αναρτηθεί με απόλυτη διαφάνεια 
στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ, υπογράφτηκαν  με την ΚτΠ ΑΕ οι εν λόγω 
συμβάσεις όπου τα παραδοτέα τους αφορούσαν άδεια 
χρήσης λογισμικού (και όχι πηγαίο κώδικα όπως 
σκοπίμως διαρρέουν συγκεκριμένοι κύκλοι 
αδυνατώντας να συσχετίσουν το προφανές 
αντικείμενο με κόστος) για να συλλεχθούν οι ΕΑΕ Έτους 
2022 και για να γίνουν οι πληρωμές προκαταβολής 
βασικής ενίσχυσης, εκκαθάρισης βασικής, 
πρασινίσματος, αγροτών νεαρής ηλικίας, πρώτης δόσης 
αγροπεριβαλλοντικών και πρώτης δόσης εξισωτικής για 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ στο κυβερνητικό νέφος, σύμφωνα με τις 
ΚΥΑ 1573/14.04.2022 και 1844/3.10.2022. 
 

Επιβεβαιώνετε ότι η εταιρεία σας 
υπέγραψε επίσης τη σύμβαση με τίτλο 
«Ανάπτυξη, διάθεση, εγκατάσταση και 
υποστήριξη Υποσυστημάτων 
Προεργασίας της Πληρωμής της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης έτους 2022 του 
ΟΠΕΚΕΠΕ», συμβατικού τιμήματος 
37.200 ευρώ συμπεριλαμβανομένου 
ΦΠΑ; 



Με βάση το αντικείμενο των 
συμβάσεων αυτών, θεωρείτε ότι η 
εφαρμογή συλλογής της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης 2022 παραδόθηκε 
πλήρως και λειτουργικά εντός των 
συμβατικών προθεσμιών; Εφόσον ναι, 
ποια συγκεκριμένα παραδοτέα 
τεκμηριώνουν την ολοκλήρωση του 
έργου; 
 
 
Δεδομένου ότι η αιτιολόγηση των 
συγκεκριμένων αναθέσεων στηριζόταν 
στην «αδήριτη ανάγκη για άμεση 
διάθεση εφαρμογής και συνοδών 
εργασιών για τη συλλογή των ΕΑΕ 
2022», παρακαλούμε να διευκρινίσετε 
ποια ακριβώς λειτουργικά τμήματα της 
ΕΑΕ 2022 παραδόθηκαν από την 
εταιρεία σας και σε ποια ημερομηνία 
τέθηκαν σε παραγωγική 
λειτουργία. 

Η εφαρμογή συλλογής της Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 
2022 παραδόθηκε πλήρως και λειτουργικά εντός των 
συμβατικών προθεσμιών και αποτέλεσε μια από τις 
σημαντικότερες ψηφιακές τεχνολογικές μεταρρυθμίσεις 
των συστημάτων του ΟΠΕΚΕΠΕ, όπως και 
επιβεβαιώθηκε από την ΚτΠ ΑΕ ως αρμόδια αναθέτουσα 
αρχή.  
 
Η πρωτοποριακή εφαρμογή συλλογής της Ενιαίας 
Αίτησης Ενίσχυσης 2022 συνέλεξε επιτυχώς τις αιτήσεις 
σύμφωνα με το σχετικό ΔΤ του Υπουργείου ΥπΑΑΤ 
https://www.minagric.gr/2013-04-05-10-13-
09/ministry-example/ypaat-grafeio-
typou/deltiatypou/13269-dt150722   
 
Έχοντας συλλέξει αρκετά νωρίς πολύ καλής ποιότητας 
αιτήσεις, ο ΟΠΕΚΕΠΕ είχε χρόνο έκανε τους 
διασταυρωτικούς ελέγχους του και ήταν έτοιμος από 
αρχές Σεπτεμβρίου 2022 να ξεκινήσει τη διαδικασία της 
προκαταβολής των επιδοτήσεων στους δικαιούχους. 
Αυτό επιτεύχθηκε στις 18 Οκτωβρίου 2022. Δείτε σχετικό 
ΔΤ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης.  
https://www.taxheaven.gr/news/61232/ypaat-plhrwmh-
prokatabolhs-ths-basikhs-enisxyshs-mesw-govgr 
 

Ως αναφέρθηκε, καθώς απαιτήθηκε και το λογισμικό 
πληρωμής να τρέξει στο κυβερνητικό νέφος (αντί στα 
ξεπερασμένα συμβατικά συστήματα των προηγούμενων 
ετών που εκτελούνταν σε υποδομές ιδιωτικών 
εταιρειών) σύμφωνα και με τις σχετικές ΚΥΑ που είχαν 
εκδοθεί, ξανά στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας 
μεταξύ των Υπουργείων Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης κληθήκαμε εκ νέου από την 
ΚτΠ ΑΕ να ετοιμάσουμε το λογισμικό πληρωμής του 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Πετύχαμε και αυτή την μεταρρύθμιση και 
έτρεξαν στο κυβερνητικό νέφος οι πληρωμές 
προκαταβολής βασικής ενίσχυσης, εκκαθάρισης 
βασικής, πρασινίσματος, αγροτών νεαρής ηλικίας, 
πρώτης δόσης αγροπεριβαλλοντικών και πρώτης δόσης 
εξισωτικής 
https://www.agronews.gr/pliromes/203528/giortes-me-
lipasmata-tsek-kai-exisotiki-paei-parapiso-i-enishusi-ton-
ktinotrofon-gia-tin-agora-zootrofon/. 
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Εν γένει για όλη αυτή την επιτυχή  μεταρρύθμιση 
παραθέτουμε ενδεικτικό δημοσίευμα της εποχής 
https://www.agronews.gr/thesmika/202367/olo-to-
plano-georgada-gia-diaheirisi-tou-osde-kai-axiopoiisi-
dedomenon/ 
 

Η εταιρεία σας στην επιστολή της προς 
την εφημερίδα αναφέρει ότι συνέβαλε 
καθοριστικά στην ψηφιακή μετάβαση 
των πληροφοριακών συστημάτων του 
ΟΠΕΚΕΠΕ στο κυβερνητικό νέφος G-
Cloud. Παρακαλούμε 
να προσδιορίσετε ποια συγκεκριμένα 
πληροφοριακά συστήματα 

Η μετάβαση του ΟΠΕΚΕΠΕ στο κυβερνητικό νέφος ήταν 
(και συνεχίζει να είναι και σήμερα υπό την διοίκηση της 
ΑΑΔΕ) μια τεχνολογικά δύσκολη και απαιτητική εργασία, 
λόγω της προ υπάρχουσας αρχιτεκτονικής ανάπτυξης και 
φιλοξενίας των υποδομών και εφαρμογών σε 
εγκαταστάσεις συγκεκριμένης ανταγωνίστριας 
εταιρείας. Έπρεπε να σχεδιαστούν και φυσικά να 
υλοποιηθούν όλα από την αρχή με νέες καινοτόμες 
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μεταφέρθηκαν, πότε ολοκληρώθηκε η 
μετάβαση και ποια 
είναι τα σχετικά πρωτόκολλα 
παραλαβής των έργων αυτών. 

τεχνολογίες που να φιλοξενούνται στο ασφαλές 
κυβερνητικό νέφος G-CLOUD . Η συνδρομή της εταιρείας 
μας στην πρώτη φάση του 2022 ήταν πρωτοποριακή και 
καθοριστική, αντίθετη σε προ υπάρχουσες τεχνολογικές 
επιλογές των προηγούμενων ετών από ανταγωνιστικές 
εταιρείες  , που δεν εξασφάλιζαν την διαφάνεια και την 
ακεραιότητα των δεδομένων φιλοξενούμενο σε 
υποδομές τρίτων ιδιωτικών εταιρειών.  
 
Το έργο μας βρίσκεται αναρτημένο στο επίσημο 
κυβερνητικό νέφος  
https://eae.opekepe.gov.gr/landing-page 
 

https://eae2023.opekepe.gov.gr/landing-page 
 
Ο ΟΠΕΚΕΠΕ έκανε μια ψηφιακή μεταρρύθμιση πολύ 
δύσκολη και πολύ απαιτητική σε πολύ μικρό χρονικό 
διάστημα. Σημειώστε ότι το 2022, η τεχνική 
πολυπλοκότητα αυτής της υπηρεσίας ξεπέρασε 
οποιαδήποτε άλλη μέχρι τότε υπηρεσία κυβερνητικού 
νέφους, ακόμη και αυτήν που είχε τη μεγαλύτερη 
χρήση και ήταν η διαχείριση των ραντεβού για τον 
εμβολιασμό επί covid.  
 
Έκθεση της Delloite για τον ΣΕΒ τον Ιούνιο του 2022, 
εκείνης της εποχής δηλαδή, παρέθετε συγκριτικά 
δεδομένα καταδεικνύοντας πως η μετάβαση στο gov 
λειτουργεί καταλυτικά υπέρ του πολίτη. 
 
Τα παραδοτέα μας είναι οι πλατφόρμες που έλαβε, 
λειτούργησε και λειτουργεί ο ΟΠΕΚΕΠΕ και σήμερα η 
ΑΑΔΕ (σας παραθέτουμε παρακάτω screenshots της 
πρώτης σελίδας από τις πλατφόρμες στο κυβερνητικό 
νέφος). 
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Πώς συμβιβάζεται ο ισχυρισμός της 
εταιρείας ότι συνέβαλε καθοριστικά 
στον ψηφιακό μετασχηματισμό του 
ΟΠΕΚΕΠΕ με το γεγονός ότι κατά την ίδια 
περίοδο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
διαπίστωσε ποσοστό σφάλματος 6,3% 
και επιβλήθηκε δημοσιονομική 
διόρθωση ύψους 126,6 εκατ. ευρώ; 

Άλλο πράγμα είναι η τεχνολογική αρτιότητα μιας 
πλατφόρμας λογισμικού που παραδίδεται με βάση 
συγκεκριμένες προδιαγραφές της αναθέτουσα αρχής και 
άλλο πράγμα η νομιμότητα και η ορθότητα των 
πληρωμών που ήταν και είναι αποκλειστική θεσμική 
αρμοδιότητα του ΟΠΕΚΕΠΕ.  
 

https://eae2023.opekepe.gov.gr/landing-page


 Η αξιολόγηση της νομιμότητας των πληρωμών και η 
επιβολή τυχόν δημοσιονομικών διορθώσεων αποτελούν 
αρμοδιότητα των ευρωπαϊκών και εθνικών ελεγκτικών 
αρχών. Ο ρόλος του τεχνικού συμβούλου και του 
παρόχου τεχνολογίας  περιορίζετε  στην ανάπτυξη και 
υποστήριξη πληροφοριακών συστημάτων και δεν 
περιλάμβανε αρμοδιότητες λήψης αποφάσεων  ελέγχου 
δικαιούχων ή έγκρισης πληρωμών. 
 
Επιπλέον  έχει γίνει κοινά αποδεκτό πλέον ότι το 
γενεσιουργό ζήτημα και μια βασική αιτία του σκανδάλου 
που αφορά τον ΟΠΕΚΕΠΕ, ήταν η κατανομή του Εθνικού 
Αποθέματος, χωρίς ζώα, με καταπατήσεις δημόσιων 
βοσκοτόπων από επιτήδειους, με μακρινή απόσταση 
από το την έδρα τους. 
 
Το παρακάτω διάγραμμα, με τα αναφερόμενα  σ΄αυτό  
σημαντικά στοιχεία  του, έχει δημοσιευθεί σε πολλά 
έντυπα. Φαίνεται, ότι η κατανομή Εθνικού Αποθέματος 
σε Βοσκοτόπια (πολλά από τα οποία χωρίς ζώα), ξεκίνησε 
από 470.039 στρέμματα για τις αιτήσεις του 2017 και 
αυξήθηκε το 2019 σε 670.125 στρέμματα και 
απογειώθηκε το 2020 σε 1.569.616 στρέμματα !!!. Ενώ 
την χρονιά των αιτήσεων του ημερολογιακού έτους 2022 
(Οικονομικό Έτος 2023) μειώθηκε σε μόλις 48.707 
στρέμματα!. Είναι η ημερολογιακή χρονιά που με την 
τεχνική υποστήριξη της Cognitera, οι αιτήσεις 
υποβλήθηκαν μέσω gov.gr με το νέο λογισμικό που έχει 
αναπτυχθεί και έχει παρασχεθεί στον ΟΠΕΚΕΠΕ από 
την Cognitera. 

 
 



Η Εταιρεία σας συμφωνα με ΔΙΑΥΓΕΙΑ , 
ΚΗΜΔΗΣ και ΕΣΗΔΗΣ, υπέγραψε 
συμβαση με 
τον ΟΠΕΚΕΠΕ για την παροχη του 
Πηγαίου 
κώδικα για την Ενιαία 2022. Πότε 
υπεγράφη 
αυτή η συμβαση και πότε έγινε η 
οριστική παραλαβή της; 

Όπως έχει δημόσια αναρτηθεί και με απόλυτη διαφάνεια 
υπάρχουν στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ όλες οι σημαντικές 
πληροφορίες για την εν λόγω σύμβαση όπως τίμημα, 
ημερομηνία υπογραφής κτλ.  
 
Για τις διαδικασίες παράδοσης και παραλαβής 
τηρήθηκαν από την πλευρά μας πλήρως τα 
συμφωνημένα με την αναθέτουσα αρχή, χωρίς να 
μπορούμε να έχουμε πρόσβαση στις εσωτερικές 
διαδικασίες και στα πρωτόκολλα παραλαβής του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, όπου μπορείτε να αναζητήσετε περισσότερες 
πληροφορίες.  
 
Τον πηγαίο κώδικα των λογισμικών υποβολής αιτήσεων 
Έτους 2022 και πληρωμής επιδοτήσεων στο 
κυβερνητικό νέφος και τα πλήρη δικαιώματα αυτού τα 
προμηθεύτηκε ο ΟΠΕΚΕΠΕ με την σύμφωνη γνώμη της 
ΕΑΔΥΣΗ και του Ελεγκτικού Συνεδρίου.  

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

α) Έχει διενεργήσει η εταιρεία σας οποιονδήποτε εσωτερικό έλεγχο ή έρευνα προκειμένου να 

διαπιστωθεί εάν πρόσωπα, εταιρείες ή ΚΥΔ που συνδέονται με τους βασικούς μετόχους της 

εμπλέκονται στις υποθέσεις που ερευνώνται από τις αρμόδιες αρχές; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Η διερεύνηση πιθανών ποινικών ή διοικητικών παραβάσεων αποτελεί αποκλειστική 

αρμοδιότητα των αρμόδιων δικαστικών, ελεγκτικών και διωκτικών αρχών και όχι των 

επιχειρήσεων.  

Μέχρι την ολοκλήρωση των ερευνών και των σχετικών δικαστικών  αποφάσεων, οφείλουν όλοι 

οι εμπλεκόμενοι να σέβονται το τεκμήριο της αθωότητας, καθώς αποδεδειγμένα το τελευταίο 

διάστημα είμαστε μάρτυρες στοχευμένης  εμπλοκής διαφόρων φυσικών προσώπων και 

εταιρειών  στο γιγαντιαίο σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ με προφανή στόχο τον αποπροσανατολισμό 

της κοινής γνώμης από το πραγματικό επίκεντρο του σκανδάλου των κεντρικών πολιτικών 

αποφάσεων αλλά και τον επικοινωνιακό  «συμψηφισμό» ευθυνών. 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

β) Έχετε ζητήσει ενημέρωση από τους μετόχους σας ή από τις συνδεδεμένες εταιρείες τους 

σχετικά με την εμπλοκή στελεχών, εργαζομένων ή συνεργατών τους στις ανωτέρω υποθέσεις; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 



Η Διοίκηση της Cognitera ΑΕ παρακολουθεί στενά το σύνολο όλων των υποθέσεων που 

σχετίζονται με το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ ενώ ταυτόχρονα εκτελεί  με ευλάβεια  συμβατικές της 

υποχρεώσεις της απέναντι στην ΑΑΔΕ σε σειρά ανοιχτών κρίσιμων ζητημάτων, όπως το άνοιγμα 

της πλατφόρμας ΕΑΕ 2026 και η πληρωμή στους δικαιούχους επιδοτήσεων τέλος Ιουνίου 2026.   

Παράλληλα , όπως όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς και επιχειρήσεις του κλάδου, οφείλει να σέβεται  

το τεκμήριο της αθωότητας μέχρι την ολοκλήρωση των σχετικών δικαστικών  αποφάσεων. 

Αλλά σε καμία περίπτωση δεν θα επιτρέψει σε κανέναν να την εμπλέξει «δημοσιογραφικά» με 

προφανή στόχο τον αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης από το πραγματικό επίκεντρο του 

σκανδάλου των κεντρικών πολιτικών αποφάσεων αλλά και τον επικοινωνιακό  «συμψηφισμό» 

ευθυνών, και θα προστατεύσει τα συμφέροντα και την φήμη της με κάθε νόμιμο τρόπο.  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

γ) Ποια μέτρα έχετε λάβει ή προτίθεστε να λάβετε προκειμένου να διασφαλιστεί ότι δεν 

υφίσταται οποιαδήποτε άμεση ή έμμεση επιρροή προσώπων που ελέγχονται ποινικά σε έργα 

που αφορούν τον ΟΠΕΚΕΠΕ; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Η Cognitera εφαρμόζει ολοκληρωμένο σύστημα εταιρικής διακυβέρνησης και εσωτερικού 

ελέγχου, το οποίο υποστηρίζεται από πιστοποιημένα συστήματα διαχείρισης και ελέγχεται 

τακτικά από ανεξάρτητους διαπιστευμένους φορείς πιστοποίησης. Εφαρμόζει συγκεκριμένες 

διαδικασίες εταιρικής διακυβέρνησης, κανονιστικής συμμόρφωσης και ασφάλειας 

πληροφοριών, οι οποίες διασφαλίζουν ότι η πρόσβαση σε πληροφορίες, συστήματα και έργα 

της εταιρείας παρέχεται αποκλειστικά σε εξουσιοδοτημένα πρόσωπα και μόνο στο μέτρο που 

απαιτείται για την εκτέλεση των αρμοδιοτήτων τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, η εταιρεία λειτουργεί βάσει πιστοποιημένων συστημάτων διαχείρισης 

ποιότητας (ISO 9001), ασφάλειας πληροφοριών (ISO/IEC 27001), επιχειρησιακής συνέχειας (ISO 

22301) και καταπολέμησης της δωροδοκίας (ISO 37001), ενώ εφαρμόζει διαδικασίες 

διαχωρισμού αρμοδιοτήτων, ελέγχου πρόσβασης, καταγραφής ενεργειών και διαχείρισης 

κινδύνων. 

Επιπλέον, για κάθε εργαζόμενο, στέλεχος ή εξωτερικό συνεργάτη που συμμετέχει σε έργα του 

ΟΠΕΚΕΠΕ υπογράφονται οι προβλεπόμενες από την αναθέτουσα αρχή Δηλώσεις 

Εμπιστευτικότητας και Προστασίας Υπηρεσιακών Πληροφοριών (ΣΔΕΠΥ), ενώ η πρόσβαση στα 

πληροφοριακά συστήματα και στα δεδομένα του έργου χορηγείται αποκλειστικά βάσει 

συγκεκριμένων ρόλων και εξουσιοδοτήσεων. 

Κατά συνέπεια, η εκτέλεση των έργων που αναλαμβάνει η εταιρεία βασίζεται σε 

θεσμοθετημένες και ελεγχόμενες διαδικασίες και όχι σε προσωπικές ή μετοχικές σχέσεις 

οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου. 



ΕΡΩΤΗΣΗ 

δ) Θεωρεί η εταιρεία σας ότι η ταυτόχρονη συμμετοχή ΚΥΔ ή εταιρειών που διαχειρίζονται ΚΥΔ 

στο μετοχικό κεφάλαιο του τεχνικού συμβούλου του ΟΠΕΚΕΠΕ δημιουργεί ζητήματα 

σύγκρουσης συμφερόντων, δεδομένου ότι τα ΚΥΔ παρέχουν υπηρεσίες στους αγρότες οι οποίες 

συνδέονται άμεσα με τα πληροφοριακά συστήματα και τις διαδικασίες που υποστηρίζει ο 

τεχνικός σύμβουλος; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Η ύπαρξη μετόχων που δραστηριοποιούνται σε διαφορετικούς τομείς της αγροτικής οικονομίας 

δεν συνιστά, αφ’ εαυτής, περίπτωση σύγκρουσης συμφερόντων κατά την έννοια της κείμενης 

νομοθεσίας. 

Η μετοχική σύνθεση της Cognitera είναι απολύτως διαφανής, καταχωρισμένη στα 

προβλεπόμενα δημόσια μητρώα και γνωστή στις αναθέτουσες αρχές στο πλαίσιο των 

διαδικασιών ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων. Κατά τη συμμετοχή της εταιρείας σε 

διαγωνιστικές διαδικασίες και πριν από τη σύναψη των σχετικών συμβάσεων, υποβάλλονται όλα 

τα προβλεπόμενα από τον νόμο δικαιολογητικά που αφορούν τη νομική της κατάσταση, τη 

μετοχική της σύνθεση, τους πραγματικούς δικαιούχους και τη μη συνδρομή λόγων αποκλεισμού. 

Κατά συνέπεια, ο ΟΠΕΚΕΠΕ είχε πλήρη γνώση της μετοχικής σύνθεσης της εταιρείας κατά τον 

χρόνο ανάθεσης και εκτέλεσης των σχετικών συμβάσεων. 

Περαιτέρω, η υλοποίηση των έργων που αναλαμβάνει η Cognitera πραγματοποιείται 

αποκλειστικά από εξουσιοδοτημένα στελέχη και συνεργάτες της εταιρείας, οι οποίοι 

δεσμεύονται από συγκεκριμένες υποχρεώσεις εμπιστευτικότητας και προστασίας 

πληροφοριών. Η πρόσβαση σε πληροφοριακά συστήματα, δεδομένα και λειτουργίες έργων 

παρέχεται αποκλειστικά βάσει υπηρεσιακού ρόλου και εξουσιοδότησης και δεν συνδέεται με 

οποιαδήποτε μετοχική ιδιότητα. 

Η εταιρεία εφαρμόζει διαδικασίες εταιρικής διακυβέρνησης, κανονιστικής συμμόρφωσης και 

ασφάλειας πληροφοριών, οι οποίες διασφαλίζουν τον σαφή διαχωρισμό μεταξύ της μετοχικής 

της σύνθεσης και της εκτέλεσης των συμβατικών της υποχρεώσεων. 

Εάν ο νομοθέτης ή η αναθέτουσα αρχή κρίνουν στο μέλλον ότι απαιτούνται αυστηρότερα 

κριτήρια συμμετοχής ή ειδικοί κανόνες ασυμβιβάστου για τις συγκεκριμένες συμβάσεις, η 

Cognitera θα είναι η πρώτη που θα υποστηρίξει την εφαρμογή σαφών και οριζόντιων κανόνων 

για όλους τους συμμετέχοντες. Μέχρι τότε, η εταιρεία οφείλει — και φροντίζει πάντοτε — να 

συμμορφώνεται πλήρως με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο και με τους όρους που θέτει κάθε 

διαγωνιστική διαδικασία. 

 

 



ΕΡΩΤΗΣΗ 

ε) Έχει γνωστοποιηθεί εγγράφως στον ΟΠΕΚΕΠΕ η μετοχική σύνθεση της εταιρείας σας και η 

συμμετοχή σε αυτήν φορέων ή εταιρειών που λειτουργούν ως ΚΥΔ; Εάν ναι, παρακαλούμε να 

αναφέρετε πότε και με ποιο έγγραφο. 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 

Η μετοχική σύνθεση της Cognitera έχει γνωστοποιηθεί στις αρμόδιες αναθέτουσες αρχές στο 

πλαίσιο των διαδικασιών που προβλέπει η νομοθεσία περί δημοσίων συμβάσεων. 

Ειδικότερα, η υποβολή στοιχείων που αφορούν τη νομική μορφή, τη μετοχική σύνθεση και τους 

πραγματικούς δικαιούχους της εταιρείας αποτελεί μέρος των δικαιολογητικών που καταθέτει 

υποχρεωτικά κάθε οικονομικός φορέας πριν από την ανάληψη και υπογραφή δημόσιας 

σύμβασης, σύμφωνα με τις προβλέψεις του ν. 4412/2016 και των εκάστοτε όρων της 

διαγωνιστικής διαδικασίας. 

Ως εκ τούτου, η μετοχική σύνθεση της Cognitera δεν αποτελεί στοιχείο άγνωστο προς τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ ή οποιαδήποτε άλλη αναθέτουσα αρχή με την οποία συμβάλλεται η εταιρεία, αλλά 

στοιχείο το οποίο δηλώνεται επισήμως και ελέγχεται στο πλαίσιο της διαδικασίας ανάθεσης και 

σύναψης των σχετικών συμβάσεων. 

Περαιτέρω, η μετοχική σύνθεση της εταιρείας είναι διαφανής, καταχωρημένη και δημοσιευμένη 

στο Γ.Ε.ΜΗ., ενώ ουδέποτε υπήρξε οποιαδήποτε παρατήρηση, ένσταση ή διαπίστωση από 

αρμόδια αρχή σχετικά με τη νομιμότητα ή την πληρότητα των σχετικών δηλώσεων και 

δικαιολογητικών που έχει υποβάλει η εταιρεία. 


